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Zdeněk Kaftan se narodil roku 1936, pochází z Kladna. Po narození sestry roku 1938 byli oba pokřtěni 
jako evangelíci. Z pamětníkova vyprávění jsme si vybrali zážitky z dětství, především z období 2. 
světové války. 

Vyprávěl nám o tom, že v mládí potkával často 2 židovské ženy, které bydlely ve stejném domě jako 
jeho rodina. Vzpomíná na to, že vypadaly jako moc milé slečny. Po nějaké době se stalo to… 

,,Že jsem je přestal vídat, tak jsem se ptal.‘‘ Lámal si hlavu nad tím, jak může někdo jen tak zmizet. 

V Protektorátu platil zákaz poslechu jakéhokoliv cizího rádia.  

,,Šlo konkrétně o britský rozhlas BBC. / Poslouchání cizího rozhlasu se trestá smrtí, to na tom rádiu 
muselo být.‘‘  

I přes hrozící trest britské zakázané rádio BBC poslouchali. Říkal, že doteď si pamatuje jeho znělku, 
bylo to písmeno V Morseovou abecedou. 

„Ti ti ti tam ti ti ti tam.‘‘         

Po atentátu na Heydricha platilo stanné právo a byl… 

,,Vyhlášen zákaz se dívat z okna.‘‘  

Kvůli tomuto zákazu se musely zatemňovat okna i reflektory aut. 

,,Aby neprosvítalo nic z oken, protože to byl signál pro letadla. / Auta neměla světla, měla zalepené 
reflektory.‘‘      

Když bombardovali líšeňské závody, uvolnili náhodou jednu pumu i blízko jeho bydliště. 

,,A padla tak 100-150 metů maximálně od našeho domu doprostřed ulice. Naštěstí tedy nevybuchla.‘‘    

Od mládí snil o tom, že se bude věnovat technice. Svého cíle dosáhl po studiu na střední a vysoké 
škole. I když fakultu elektrotechnickou mohl studovat pouze dálkově. Stal se inženýrem. 

Svou pozici si dokázal udržet navzdory lidem, kteří na něj donášeli STB. A stál si za svým názorem. Za 
toto má i u nás velký obdiv. 

Díky těmto zkušenostem poznal pravé charaktery lidí. Ty dobré i ty ostatní. Rád nám předal své 
celoživotní motto, které zní… 

,,Jednat sám za sebe neotrocky se přiklánět, na tu nebo na onu stranu. Umět si udělat prostě svůj 
vlastní názor, v čemkoliv.‘‘      

 

 

 


